

敲响暑期结束的钟声 让孩子尽快收心

暑期即将结束,让贪玩的孩子们收心又列上日程。据某校老师讲,开学的第一个星期,孩子们作息都跟不上,心性难以放到学习上。作为家长,在暑期最后的时间里,怎样快速让孩子收心呢?
登封播报 刘俊苗

现状

许多孩子郁闷因要开学

8月16日,本报组织的百人看房团活动中,有数十名小学生参加,记者采访他们,无一例外都不希望开学。“开学第一天,我肯定会迟到;上课听不进去;没有心思写作业……”孩子们七嘴八舌说出对开学的不适应。

王玉鹏今年12岁,家住登封市嵩阳办玉皇庙村,今年开学上小学六年级,“我刚放假,

就被送到钢琴班。”王玉鹏说,8月初才结束自己的辅导班,在家刚玩了两个星期,“辅导班结束,我就白天自己骑自行车出去玩儿,晚上在家看电视,10点钟之前没有睡过觉,早上都是一觉睡到8点。”王玉鹏不是个例,许多孩子都有类似的问题,晚上不睡觉看电视、玩游戏,作息完全紊乱,根本不能适应开学的节奏。

家长

步步引导孩子改掉坏习惯

“孩子整个暑假都是‘散养式’,平时忙自己工作,对他们的管束较少。”张娇女士说,她儿子天天在外边疯玩,看着开学越来越远,孩子却完全没有学习的状态,自己都急出一头汗来。

登封市教育局武振亚支招,让孩子迅速回到开学的状态。“作息必须调整好,每天早上在固定的时间让孩子起床,不能任由他们想睡到

几点就睡到几点;不要一下子切断孩子玩游戏看电视的节奏,每天缩短时间,让孩子一点点离电视而去;让孩子心理上学习的感觉,每天抽出两个小时,督促孩子学习,并时刻提醒他们,暑期已经要结束了,你要开始新的学习生活了。”武振亚说,要赶在开学之前,一点点纠正孩子们的不良习惯。

体验别样暑期生活,为了帮助学弟学妹 登封学子自编自卖“错题集”



登封市实验高中高三(四)班的3名学子自高考前一个月,便开始酝酿出书自编自卖。终于,在汇集了10余名优秀学生近3年的错题本后,历时45天精心提取,由赵新诚抄录、张宇飞创意、蒲浩乾整理的107页数万字数学错题集,近日印刷成功。登封播报 付晓文 实习生 李梦雅 文/图

初衷:为同学们苦恼整理错题出谋划策

8月17日,记者在登封市实验高中校门口见到张宇飞和蒲浩乾时,他们正在售卖摆在石阶前的错题集。据张宇飞讲,萌生编制错题集的想法源于同学间的口耳相传。“距离高考一个月

冲刺阶段时,同学们时常因为整理错题集而耽误大把复习时间。”张宇飞便将同学们的抱怨铭记在心。“当时我就想,如果能有一本现成的高质量错题集供大家参考就好了。”

行动:三人一拍即合“错题集”出炉

于是,高考结束后的第一天,张宇飞便将此想法告诉好友赵新诚、蒲浩乾。随即,三人一拍即合。蒲浩乾思路清晰,善于总结知识点。他负责从10余名优秀学生的错题本上梳理重难点,再由赵新诚整理抄录。

家住登封市谷路街的张宇飞告诉记者,白天,他和两名同学在家分工整理资料,直到夕阳西下,蒲浩乾登上开往乡村的最

后一班公交车。历时45天精心整理,耗资近5000元印刷1000本的数学“错题集”新鲜出炉。

张宇飞说,最初编制错题集,根本不图赚钱。“只是想体验生活,也给明年参加高考的学弟学妹们提供一个学习的素材。”

据张宇飞、蒲浩乾介绍,错题集中的10多位作者(同学)分别考取了吉林大学、同济大学、华南理工大学、华东理工大学等名校。

爸妈的纠结:孩子上幼儿园该何去何从?

再过一周就要开学了,不少家长开始纠结如何为孩子选择称心的幼儿园。日前,记者采访了部分家长和教育人士,聆听一下“放心幼儿园”需要具备的基本要素,或许能让爸妈们有所借鉴。幼儿园选名气大的还是近的?有没有一套标准能让家长按图索骥找到“放心幼儿园”?对此,家长老师们都有独到见解。
登封播报 刘少利

家长:素质教育才是重中之重

随着社会的发展,各种民办幼儿园数量不断增多,鱼龙混杂。虽然严格办园的“正规军”不少,但一些手续不全的民办幼儿园仍然蒙蔽着家长的双眼。特别是在乡镇或者城乡接合部,有许多家庭作坊式的幼儿园,存

在很大的安全隐患。

资深教育家王建和表示,一些民办学校为了展示教育实力,往往会通过孩子简单的看图识字来展示学校的特色,然而这种特色却误导了学生幼小智力开发教育。“我家大

儿子是在民办园毕业的,我家女儿今年刚在公办园大班毕业,孩子整体来比较,女儿会优秀些,因为公办园着力于全面素质教育,等我有孙子了绝不选择手续不齐全的学校。”王女士如是说。

业内:规范校园才是人才的滋生地

一位未透露姓名的业内人士说:“近年来不断爆出的幼儿教师虐童事件,就是管

理出了问题,也是师资素质出了问题。”而正规的学校一般都有相应的教研、培训计

划,还制定了教师道德蓝皮书,至于其他不良现象几乎不会出现。



登封快讯

登封市慈善总会发放助学金

“非常感谢,感谢大家对我们的帮助……”21日上午,登封市慈善总会“同献爱心·共铸希望”阳光助学金发放仪式上,受助家长代表吴银霞女士感动得流下眼泪。今年共收到报名申请救助的人数561人,经家访小组入户调查,符合救助条件的有361人,其中特困56人,贫困210人。特困、贫困分别给予5000元、3000元慈善助学金。

登封播报 付晓文 胡建邦

2014年世纪星阳光贝贝公益项目启动

20日上午,登封市世纪星幼儿园内一片欢声笑语。伴随阵阵掌声,2014年世纪星阳光贝贝公益项目活动正式启动。世纪星幼教机构董事长申场玄介绍,此次活动共有10名登封籍贫困幼儿、22名贫困大学生得到资助,善款共计86160元。

在资助的22名大学生中,19岁的丁媛媛是唯一一名高中生。“接过爱心善款3000元那一刻,我心中充满感恩,将来我一定要努力,用行动回报社会!”

登封播报 付晓文

登封市直二幼朝气蓬勃迎新

近日,登封市直二幼领导班子本着团结、务实、高效的工作作风,从“细”字着手,精心安排,周密部署。开学前一周全体教师就来到了幼儿园,开始了新学期的准备工作。整个幼儿园早已被开学的忙碌、快乐气氛所弥漫。

幼儿园的每位老师本着一切为了孩子的思想,积极为幼儿服务,努力为幼儿提供舒适、整洁、良好的学习和生活环境,用自己的行动来诠释一种无私的师爱。相信新学期,通过大家的齐心协力,市直二幼的各项工作一定会再上一个新台阶。

登封播报 刘俊苗 通讯员 范玉红

卢店镇直幼儿园青年教师“比武”

19日,卢店镇直幼儿园举行了青年教师基本功大赛。比赛内容包括故事、弹唱、舞蹈及现场作画等内容。此次活动倡导注重实效、内涵发展的理念,以“教师基本功大赛”为主线,对青年教师有极大的促进、鞭策作用,既为青年教师搭建了锻炼、展示自己的平台,也调动了青年教师不断学习、共同提高的积极性和能动性,为幼儿园教育教学质量的进一步提升奠定了坚实的基础。

登封播报 刘俊苗 通讯员 刘海玲